



中医药服务报销比例提高到85%

山东出台新政支持中医药发展，明年16市“智慧中药房”市域全覆盖

本报济南9月28日讯（记者 韩晓婉）28日上午，山东省政府新闻办召开新闻发布会，邀请省医保局负责人介绍我省医疗保障支持中医药发展情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从发布会上获悉，为推动我省中医药传承创新发展，日前省医保局联合多部门出台了《关于加强医疗保障支持中医药发展的若干措施》（以下简称《若干措施》）。《若干措施》明确要求：将各级中医类定点医院纳入全国异地住院联网结算和省内异地门诊慢病联网结算定点医疗机构范围，同时将中医药服务报销比例提高到85%，减轻参保群众费用负担。

山东省医疗保障局副局长仇冰玉介绍，山东大力支持中医药机构健康发展。重点实施“四个倾斜”：机构规划布局倾斜。医疗机构区域规划布局适当向中医医疗机构倾斜，及时将符合条件的中医医疗机构、中药零售药店纳入医保定点管理，及时将各级中医类定点医院纳入全国异地住院联网结算和省内异地门诊慢病联网结算范围，提升中医医疗机构区域辐射力。今年年底全省跨省异地就医联网结算医疗机构将增加到3100家，群众在二级以上中医医院就医将实现联网即时结算。医保总额预算倾斜。医保总额预算重点向以中医药诊疗收入为主的中医医疗机构倾斜，其合理增长的医药费用由医保基金适当补偿，以增强中医医疗机构收治患者的积极性。医保支付政策倾斜。推广中医优势病种按病种付费，普通门诊和慢性病按人头付费。今年年底省级中医优势病种将增加到20种以上，日间诊疗中心3年内将实现区域全覆盖，每年惠及百万参保患者。医保报销比例倾斜。加大对基层医疗卫生机构中医药的支持力度，将中医药服务报销比例提高到85%，预计仅此一项将为全省参保群众减轻费用负担约7.5亿元。

“这次新政措施对中医药的支持力度是空前的。”仇冰玉说，这一系列突破性的政策措施将对我省中医药事业整体提升和加快发展起到积极的推动作用。

记者从发布会上了解到，目前，山东省长期护理保险定点医疗机构已经达到2029家，下一步山东将大力支持中医药服务模式创新发展，推广“智慧中药房”，推动中药线上线下一体化配送，提高中医药服务便捷度。目前在泰安、济南等部分市开展试点，下一步将加大力度，共同推进，明年全省16市实现“智慧中药房”市域全覆盖，并及时纳入医疗保障范围。

本报济南9月28日讯（记者 张国桐 通讯员 王欣 王力）

9月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省公安厅获悉，自2020年10月10日起，港澳居民可在我省申请换发补发港澳居民来往内地通行证（俗称“回乡证”），即港澳居民可向各市、县公安局出入境管理部门申请换发补发港澳居民来往内地通行证，申办手续与在港澳地区一致。

港澳居民来往内地通行证是港澳居民来往内地的法定出入境证件，是港澳居民在内地的身份证明。过去，港澳居民在我省期间遇证件过期或遗失、损毁，须返回港澳地区申请换发补发，增加了不必要的时间成本和经济负担。

6.3万块月饼免费发

新生老生都有份！山大再成“别人家的大学”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹

“山大今年免费发月饼！学校食堂正在抓紧赶制！”今年中秋节、国庆节双节同过，这样的巧合在21世纪仅有4次机会。如此特殊的“双节”，当然要有特殊福利。这不，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，山东大学今年将为一校三地八校区的6.3万新老生免费发放月饼。

“我们是昨天下午接到的通知，承担本校区和洪家楼校区两万个月饼的制作任务。”9月28日10点半左右，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到山东大学中心校区齐园餐厅，探访月饼制作情况。

在工作人员的带领下，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者换上隔离服、戴上隔离帽，走进月饼制作间。首先映入眼帘的是装进托盘、摆到烤架上等待烤制的核桃仁和南瓜子仁。这些果仁大小匀称，颗粒饱满。不用猜，应该是要做五仁月饼。再进一道



山东大学今年将为一校三地八校区的6.3万新老生免费发放月饼。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王凯 摄

门，里面十几名工作人员正在紧张忙碌：有的在做馅，有的往模具里定型，有的在给第一遍出炉的半成品刷蛋液和蜂蜜，还有的把做好的月饼推进烤车……

山大中心校区食堂糕点组组长孟文娜告诉记者，他们正在制作的确是五仁月饼，馅料是核桃仁、南瓜子仁、葵花籽、黑芝麻、白芝麻、青红丝等。

正说着，一位师傅将一架月饼推进烤车。师傅告诉记者，这一烤车是刚才刷过蛋液和蜂蜜的，推进去再烤10分钟就可以出炉了。“叮……”时间到，一批月饼烤好了，一位师傅将烤架从烤车中拉出来，香味扑面而来。

孟文娜说，刚出炉的月饼还不能马上吃，要等晾凉后回油才成形。做成一块月饼，整个流程下来需要两个多小时。“一烤车能烤180斤，每斤4个，一共720个。”

山大中心校区食堂主任任文宁告诉记者，9月27日下午接到任务后，当晚就紧急安排了30名工作人员“两班倒”制作月饼。“往年也做，但没有这么大的量，往年只给新生发，今年新生、老生都发。”任文宁说。

山东大学饮食服务中心主任徐健告诉记者，这次各食堂承担制作的月饼总数大约是6.3万块，其中包括威海校区的1.6万块。“威海校区的1.6万块是千佛山校区承接的，明天下午3点就要发货，保证中秋节前大家都能领到月饼。”

据新华社北京9月28日电

外交部领事司28日通过“领事直通车”微信公众号提醒，当前仍处于新冠肺炎疫情全球大流行时期，不同国家和地区采取不同的旅行限制措施，中国公民海外出行仍面临较大健康和安全风险。

假期将至，外交部郑重提醒，中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布的安全提醒和海外疫情信息，充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留、隔离期等严重风险，坚持“非必要、不旅行”原则，在国内的尽量避免出国旅行，在国外的尽量避免跨境流动。

确需出国的留学、经商、务工等人员，妥善安排个人行程，关爱自身健康安全，行前务必详细了解目的国入境、中转、疫情防控等政策，充分掌握疫情防控与健康知识，并提前做好相应准备。海外中国公民如遇紧急情况，可联系中国驻当地使领馆寻求领事保护与协助。

外交部全球领事保护与服务应急热线（24小时）：+86-10-12308；+86-10-59913991。

下月10日起可在山东换证
港澳居民“回乡证”办理更方便了

假期尽量避免跨境旅行
外交部提醒：

关于变更ETC服务主体的公告

尊敬的ETC用户：

按照山东省委省政府部署，原山东高速集团和原齐鲁交通发展集团实施联合重组。为更好地向ETC用户提供服务，自2020年10月1日零时起，联合重组后山东高速集团的ETC发行、售后服务、拓展应用等工作统一由山东高速信联科技股份有限公司负责，本次服务主体的调整不会影响您ETC的正常使用，如有疑问或业务变更需求请咨询95011。由此给您带来的不便，我们深感歉意，感谢您的理解与支持。

山东高速集团有限公司

山东高速信联科技股份有限公司
山东高速集团有限公司电子收费分公司（原齐鲁交通发展集团有限公司电子收费分公司）

2020年9月29日

“山东与世界500强连线”美国专场今日举行

给力政策+高涨热情，投资山东正当时

本报济南9月28日讯（记者 张阿凤 实习生 郭睿）

由中共山东省委、山东省人民政府主办，山东省商务厅承办，《财富》（中国版）作为合作伙伴的“山东与世界500强连线”美国专场活动将于9月29日在山东济南举行。该活动继续采用线上线下相结合的方式，主会场设在山东济南，16个市设分会场。

众所周知，以世界500强为代表的跨国公司是经济全球化和科技进步、产业变革的重要驱动力，也为企业投资地的产业转型升级发挥了带动作用。截至目前，山东已累计吸引219家世界500强投资

企业785家，其中来自美国的世界500强在鲁投资企业46家。

自2005年美国德尔福科技公司烟台投资第一个项目开始，德尔福集团先后在烟台落户7个项目，累计投资超过6亿美元。

与德尔福“钟情”烟台不同，美国空气化工产品有限公司根据山东各地具体情况的不同，采取“多点开花”策略，在山东形成了自己的“产业地图”。美国空气化工产品公司先后在烟台、淄博、青岛等地设立了3家独资企业和1家合资企业，主要从事工业气体的生产，投资总额近12亿元人民币。“目前，除了上述几个市以外，还

在潍坊、滨州、淄博、青岛、烟台等市有多个签约项目和在谈项目，这些项目的落地将极大推动山东空气化工产业的发展”。

在全国持续开放的大环境下，山东也走出了自己对外开放的路子。山东新旧动能转换综合试验区、中国（山东）自由贸易试验区、中国-上海合作组织地方经贸合作示范区等一系列重量级载体先后崛起；《山东省深化与世界500强及行业领军企业合作行动方案》《引进重大外资项目奖励政策实施细则》《关于深化改革创新打造对外开放新高地的意见》等政策相继出台；“高层推动”“要

素跟着项目走”“拿地即开工”“绿卡”等新名词、新做法不断涌现。从平台到政策，从资源到理念，山东对外开放的优势前所未有，越来越多的招引部门正在以积极的态度、灵活的制度向来鲁投资的企业展现山东招引的诚意和热情。

针对当下中美经贸关系和疫情时期的特殊情况，让更多已在、将在山东投资的美国企业吃下“定心丸”，山东也将持续推出一系列政策贯彻落实促进企业复工复产和稳外资的政策措施，帮助企业渡过难关，坚定外商投资信心。